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CLASA A XI-A

SUBIECTE:

I Alegere simplă

Alegeţi un singur răspuns din variantele propuse

1. Sunt exclusiv proteice:
A. ribozomii; albuminele;

B. mielina; glucagonul;

C. S.T.H.-ul; troponina;

D. cortizolul; oseina.

2. Din mezoderm se formează:

A. pancreasul; inima; muşchii;

B. rinichii; pleura; mediul intern;

C. retina; gonadele; oasele;

D. plămânii; ţesutul cartilaginos; C.S.R.

3. Mitocondriile:

A. conţin enzime hidrolitice;

B. reprezintă sediul carboxilării oxidative;

C. au membrana internă pliată;

D. furnizează direct energia necesară diferitelor procese.

4. Intestinul subţire are:

A. celule ce produc hormonul secretină;

B. plexurile previscerale  Meissner şi Auerbach;

C. fibre musculare multinucleate;

D. inervaţie prin fibre ale ganglionilor previscerali .

5. În cadrul ţesuturilor conjunctive moi :

A. ţesutul lax formează parenchimul secretor al glandelor;

B. ţesutul elastic este localizat în tunica medie a capilarelor;

C. ţesutul fibros formează capsula splinei şi ganglionilor limfatici;

D. ţesutul elastic este prezent în structura trompei lui Eustachio.

6. Fibrele musculare netede:

A. conţin sarcomere de dimensiuni mai mici faţă de celula striată;

B. au actina, miozina, troponina şi tropomiozina ca proteine contractile;

C. pot avea diametrul egal cu jumătate din diametrul maxim al fibrei scheletice;

D. sunt aşezate în straturi, benzi sau răspândite în ţesutul conjunctiv.


7. Sinapsele interneuronale sunt prezente în:

A. ganglionii spinali, paravertebrali, mezenteric superior;

B. bulbul olfactiv, ganglionii intramurali , ganglionul celiac;

C. ganglionii : bazali, trigeminal, ciliar;

D. ganglionul Scarpa, ganglionul plexiform, organul Corti.
8. Neutrofilele:

A. sunt de aproximativ de două ori mai numeroase faţă de monocite;

B. prezintă în citoplasmă granulaţii multe şi mari ;

C. au un număr de trei până la cinci lobi celulari;

D. sunt granulocite PMN, numite şi microfage.


9. Axonii neuronilor din ganglionii spinali pot avea următoarele trasee:

A. spre fibrele intrafusale, formând terminaţiile primare şi secundare;

B. sinapsă cu un neuron de asociaţie din cornul posterior pentru reflexul masticator;

C. trecere în coarnele posterioare pentru fasciculele sensibilităţii proprioceptive conştiente ;

D. sinapsă cu un neuron din cornul anterior pentru reflexele miotatice.  

10. Fasciculele Goll şi Gowers au în comun:

A. fiecare participă la câte două tipuri de sensibilităţi;

B. au fibre ce se încrucişează la nivel medular;

C. trec prin etajul ce conţine legătura dintre ventriculii III şi IV;

D. conduc informaţii ce se proiectează în aria somestezică I.

11. Bulbul conţine nuclei:

A. de origine pentru fibre somatomotorii ce participă la realizarea masticaţiei ;

B. terminali pentru fibrele ce determină mişcările faringelui;

C. vegetativi pentru trei perechi de nervi cranieni ce au fibre visceromotorii;

D. de origine pentru fibrele senzoriale ale sensibilităţii gustative.

12. În punte:

A. nucleul pontin primeşte fibre de la neocerebel;

B. fasciculul gracilis realizează decusaţia senzitivă;

C. există un şanţ longitudinal ;

D. sunt localizaţi toti nucleii nervului VII .

13. Coliculii inferiori, spre deosebire de cei superiori:

A. prezintă între ei glanda epifiză;

B. primesc fibre din tractul optic;

C. au legături cu corpii geniculaţi mediali ;

D. sunt localizaţi pe faţa posterioară a mezencefalului.


14. La inervaţia limbii participă: 

A. fibre ce ajung în partea superioară a girului postcentral ;

B. fibrele motorii ale nervilor cranieni IX;

C. ramura mandibulară a nervului VII;

D. fibre cu origine în ganglionul geniculat .

15. Nervii vagi:

A. la fel ca nervii IX, au fibre  senzoriale cu neuroni de origine in nucleul solitar;

B. spre deosebire de nervii faciali, au fibre visceromotorii parasimpatice;

C. conţin fibre ce culeg informaţii de la interoceptori din viscere şi vase sanguine;

D. spre deosebire de nervii accesori, au origine aparentă în şanţul retroolivar
.

16. Cerebelul prezintă:

A. neuroni piriformi în stratul profund al scoarţei cerebeloase;

B. nucleul dinţat dispus medial de cel emboliform;

C. fasciculul dentotalamic ca aferenţă prin P.C.S.;

D. corpurile celulelor Purkinje în stratul intermediar al scoarţei.

17. Neocerebelul:

A. primeşte prin P.C.M. fibre de asociaţie;

B. are legături funcţionale cu scoarţa cerebrală;

C. prezintă conexiuni cu epitalamusul;

D. trimite eferenţe unui nucleu propriu din bulb.

18. Talamusul stabileşte conexiuni directe cu:

A. aria corticală din jurul şanţului calcarin;

B. nuclei proprii din bulbul rahidian;

C. neuronii de origine ai fibrelor senzitive din nervii V;

D. aria corticală auditivă primară.

19. Neocortexul motor:

A. participă la conturarea personalităţii prin aria prefrontală;

B. se află în girul postcentral din lobul frontal;

C. primeşte de la talamus informaţii proprioceptive conştiente;

D. trimite impulsuri spre motoneuronii alfa medulari.


20. La nivelul intestinului subţire ajung fibre nervoase:

A. ce aparţin  nervului cranian X ;

B. postganglionare din ganglionul  mezenteric inferior;

C. ce formează plexul juxtavisceral mienteric;

D. somatomotorii pentru inervaţia sfincterelor.


21. Glandele sebacee:

A. sunt glande tubulo-glomerulare;

B. au secreţie holocrină;

C. sunt în hipoderm;

D. primesc fibre postganglionare mielinice.

22. Alegeţi afirmaţia corectă legată de mediile refringente:

A. umoarea apoasă este drenată în sistemul venos al globului ocular;

B. cristalinul este într-o capsulă elastică numită hialoidă;

C. corpul vitros vine în contact cu stratul fibrelor optice din retina;

D. corneea este separată de sclerotică prin ora serrata.


23. Canalul cohlear:

A. ocupă un spaţiu restrâns în melcul membranos;

B. are celulele receptoare localizate în tunelul Corti;

C. este delimitat superior de membrana tectoria;

D. conţine dendrite ale neuronilor din ganglionul Corti.

24. Atât crestele ampulare, cât şi maculele:

A. vin în contact cu perilimfa;

B. contin mecanoreceptori;

C. sunt localizate în vestibulul membranos;

D. descarcă impulsuri în condiţii statice.

25. Fibrele primare de la nivelul fusului neuromuscular:

A. sunt localizate în porţiunea necontractilă a fibrelor extrafusale;

B. au viteză mare de conducere a impulsului nervos;

C. reprezintă axonii neuronilor din ganglion spinal;

D. conduc informaţiile la motoneuronii alfa din coarnele posterioare.

26. Indicaţi răspunsul corect legat de analizatorul gustativ:

A. papilele circumvalate sunt dispuse în „V”-ul cu deschidere spre baza limbii;

B. originea reală a fibrelor ce culeg  informaţii pentru amar este în nucleul solitar;

C. informaţiile tactile de pe 2/3 anterioare ale limbii sunt culese de nervul cranian VII;

D. calea gustativă are deutoneuronii localizaţi în bulb .


27. Aldosteronul :

A. participă la menţinerea echilibrului acido-bazic;

B. determină reabsorbţia ionilor de potasiu;

C. reglează volumul lichidelor  intracelulare;

D. în hiposecreţie determină diabetul insipid.

28. Gluconeogeneza:

A. este activată de secreţia celulelor ce reprezintă 20 % din pancreas;

B. este influenţată de hormoni  proteici, dar şi de steroizi;

C. este inhibată de hormonii glucocorticoizi;

D. generează glucoză plecând de la glicogen.

29. Tiroida:

A. este dispusă în partea superioară a cartilajului tiroid;

B. are foliculi formaţi din epiteliu secretor pluristratificat;

C. secretă hormoni ce conţin proteina tirozină;

D. poate determina exoftalmie în caz de hipersecretie.

30. Care din următorii hormoni influenţează numărul de eritrocite:

A. cortizolul; tiroxina;

B. S.T.H.-ul; insulina;

C. eritropoietina; cortizolul;

D. hormonul timic; eritropoietina.

II. ALEGERE GRUPATĂ

La întrebările de mai jos răspundeţi utilizând următoarea cheie:

A. Dacă 1, 2, 3 sunt corecte;
B. Dacă 1 şi 3 sunt corecte;

C. Dacă 2 şi 4 sunt corecte;

D. Dacă  4 este corect;

E. Toate variantele sunt corecte .
31. Alegeţi asocierea corectă:

	1.
	organit de formă sferică
	-
	rol în digestia extracelulară
	-
	lizozom

	2.
	conţine cisterne alungite
	-
	stă în apropierea nucleului
	-
	aparatul Golgi

	3.
	are 2 cilindri paraleli
	-
	formează fusul de diviziune
	-
	centrozomul

	4.
	formează reticulul endoplasmatic rugos
	-
	conţin ribonucleoproteine
	-
	corpusculii lui Palade


32. La nivelul membranei

1. neurilema este permeabilă pentru anionii proteici din celulă;

2. hiperpolarizarea membranei este determinată de efluxul de Cl- ;

3. pinocitoza este o formă de exocitoză;

4. potenţialul de receptor nu ascultă de legea „totul sau nimic”.

33. La nivelul sinapsei:

1. două celule pot fi alipite în zonele lor de rezistenţă electrică minimă;

2. sub acţiunea impulsului se eliberează cuante de mediator chimic în fanta sinaptică;

3. există şi inhibiţie  presinaptică, înainte ca stimulul să ajungă la nivelul sinapsei;

4. mediatorul chimic este comun pentru sinapsele din ganglionii ciliar şi celiac.

34. Care din următoarele structuri NU sunt vascularizate:

	1.
	cornee
	-
	rotulă
	-
	epiderm

	2.
	ţesut adipos
	-
	cristalin
	-
	mucoasa olfactivă

	3.
	pleura
	-
	procesele ciliare
	-
	menisc

	4.
	uroteliu
	-
	cornee
	-
	simfiza pubiană


35. Ţesutul cartilaginos:

1. formează scheletul embrionului- ţesutul  hialin;

2. este prezent în meniscurile articulare;

3. are celule ovale sau sferice;

4. este un ţesut cu rol trofic.


36. Celulele ţesutul striat de tip cardiac:

1. au benzi H ce conţin doar miofibrile cu diametrul de 50 Å;

2. prezintă extremităţi ramificate şi discuri oblice;

3. sunt fusiforme şi plurinucleate;

4. prezintă sistem tubular transversal.

37. Identificaţi enunţurile adevărate legate de neuroni:

1. neuronii piramidali corticali au vârful orientat spre straturile superficiale ale scoarţei;

2. în scoarţa cerebrală neuronii fusiformi se află în straturile profunde;

3. celulele Purkinje sunt localizate în stratul intermediar al scoarţei cerebeloase;

4. în bulbul olfactiv sunt prezente celulele mitrale bipolare.




38. Neuronii bipolari pot avea:

1. rol de celule receptoare;

2. conexiuni cu neuroni multipolari;

3. rol de protoneuroni;

4. segment extern format din discuri suprapuse.

39. Celulele sangvine care intervin în reacţii alergice:

1. fac parte din granulocite;

2. conţin histamină şi heparină;

3. ajută la detoxifierea unor substanţe străine;

4. reprezintă sub 1 % din totalul leucocitelor.

40. Legat de eritrocite:

1. au durata medie de viaţă de 120 de zile;

2. conţin o heteroproteină;

3. pot avea grosimea de 1,5 (  în porţiunea centrală a celulei;

4. sunt distruse în ficat, splină, rinichi.

41. Cordoanele medulare anterioare, spre deosebire de cele laterale au fascicule:

1. cu încrucişare la nivel medular;

2. ce conduc sensibilitatea exteroceptivă;

3. cu încrucişare în mezencefal;

4. au mai putine fascicule ascendente.

42. Coada de cal:

1. se întinde până la a doua vertebră coccigiană;

2. conţine axoni ce conduc impulsuri ce stimulează secreţia stomacului;

3. are fibre preganglionare cu traseu spre ganglioni intramurali;

4. este formată din rădăcinile alungite şi oblice ale nervilor toracali si lombari .


43. Nervii cranieni care au nucleii motori în punte:

1. au fibre viscerosenzitive cu origine în ganglionii situaţi pe traseul fibrelor;

2. sunt în număr egal cu numărul ganglionilor cervicali laterovertebrali;

3. toţi prezintă origine aparentă în şanţul bulbo-pontin:


4. includ o pereche de nervi ce au o ramură mixtă şi două senzitive .


44. Funcţia de conducere a punţii se realizeză prin:

1. fasciculul spinocerebelos Flechsig ce străbate toate etajele trunchiului cerebral;

2. fibre corticonucleare pentru nucleii motori ai nervilor cranieni IV, V, VI, VII;

3. fascicule comisurale ce leagă etajele trunchiului cerebral;

4. lemniscul medial ce pleacă din nuclei proprii din bulb.

45. În substanţa albă a mezencefalului se întâlnesc fasciculele:

1. dento-talamic; de asociaţie; cortico-pontine;

2. reticulospinale; vestibulocerebelos; nigrospinale;

3. corticospinal lateral; tectospinal; Gowers;

4. cortico-striat; rubrospinal; spinotalamic anterior.

46. Nervi cranieni micsti ce au toţi nucleii : terminal, motor şi  vegetativ în acelaşi etaj participă la:

1. clipire; reflex depresor;

2. micţiune; deglutiţie;

3. masticaţie; mişcarea laringelui;

4. mişcarea faringelui; sensibilitate gustativă.

47. Ordinea straturilor pe anumite porţiuni ale neocortexului , de la exterior spre interior, este:

1. piramidal extern – granular extern – piramidal intern;

2. granular intern – piramidal intern – fusiform;

3. piramidal intern – granular intern – fusiform;

4. molecular – granular extern – piramidal extern;

48. Alegeţi asocierea corectă dintre straturile scoarţei cerebelului, tipurile şi particularităţile  celulelor prezente în stratul respectiv:

	1.
	molecular
	-
	celule stelate
	-
	dispunere la exterior

	2.
	granular
	-
	neuroni de 4-8 (
	-
	foarte numeroşi

	3.
	mijlociu
	-
	celule Purkinje
	-
	au axoni spre nucleii cerebelului

	4.
	granular
	-
	celule „în coşuleţ”
	-
	dispunere spre interior


49. Corpii geniculaţi  :

1. intervin în reflexele de orientare vizuală, auditivă, olfactivă;

2. reprezintă originea reală pentru fibre din nervul VII;

3. au conexiuni cu neuronii de releu din talamus pentru calea vizuală;

4. sunt localizaţi în metatalamus.

50. Ganglionii bazali:

1. contribuie la realizarea căii piramidale;

2. sunt formaţi din doi nuclei : caudat şi putamen;

3. inhibă tonusul musculaturii netede.

4. sunt localizaţi deasupra şi lateral de talamus;

51. Corpul neuronilor visceromotori simpatici este prezent în ganglionii:

1. cervicali latero-vertebrali :superior, mijlociu, inferior;

2. ciliari pentru inervaţia fibrelor circulare din iris;

3. prevertebrali : celiac, mezenteric superior, mezenteric inferior;

4. mezenteric inferior pentru comenzi ce determină defecaţia.

52. Ganglionii spinali :

1. au neuroni somatosenzitivi şi somatomotori;

2. conţin neuroni ce-şi trimit axonii în trunchiul nervului spinal;

3. includ sinapse colinergice;

4. conţin numeroşi pericarioni.

53. In segmentele de conducere ale diferiţilor analizatori, axonii deutoneuronilor pot realiza, după caz :

1. sinapsă în corpii geniculaţi laterali;

2. încrucişare în măduva spinării;

3. sinapsă în anumiţi nuclei proprii din bulb;

4. corpul trapezoid din bulb.

54. Legat de retină:

1. stratul pigmentar realizează sinapse cu celulele ce au corpul în stratul patru;

2. celulele amacrine nu au dendrite, ci un axon ramificat;

3. corpul neuronilor bipolari se află în stratul granular extern;

4. celulele orizontale realizează sinapse cu celulele cu conuri şi cu bastonaşe.
55. Nucleii cohleari:

1. sunt doi: lateral şi medial cu localizare în punte;

2. trimit ascendent dendritele ce formează lemniscul lateral;

3. se află în etajul din trunchiul cerebral ce are cei mai puţini nuclei vegetativi;

4. sunt dispuşi în etajul din care pleacă fibre nervoase spre muşchii masticaţori.

56. Maculele:

1. ocupă un spaţiu restrâns  în  interiorul ampulelor;

2. detectează viteza de deplasare liniară a corpului;

3. au o masă apoasă cu granule  din carbonat de calciu;

4. conţin otolite ce exercită permanent presiune asupra cililor.

57. Neuronii somatomotori alfa din coarnele anterioare ale măduvei spinării:

1. primesc impulsuri conduse de fibrele anulospirale;

2. sunt stimulaţi de fibre descendente motorii;

3. participă la reflexele miotatice;

4. inervează o parte din musculatura esofagului.

58. Legat de analizatorul olfactiv:

1. receptorii olfactivi sunt fazici şi de distanţă;

2. mucoasa olfactivă conţine celule fusiforme;

3. bulbii olfactivi se observă pe faţa bazală a encefalului;

4. segmentul central este în neocortexul din sistemul limbic.

59. Identificaţi enunţurile corecte referitoare la glande şi la secreţiile lor:

1. paratiroide şi suprarenale conţin celule organizate în cordoane;

2. lacrimale au secreţie crescută la comenzi primite prin fibre din nervii VII;

3. A.D.H.-ul determină reabsorbţia facultativă a apei;

4. cortizolul inhibă gluconeogeneza.
60. Medulosuprarenala:

1. are reglare exclusiv nervoasă;

2. primeşte fibre preganglionare ce trec prin ganglionul celiac;

3. produce hormoni ce determină contracţia splinei;

4. este înconjurată de zona reticulară a C.S.R.-ei.

III  PROBLEME
 Alegeţi un singur răspuns din cele 4  variante propuse, astfel încât toate subpunctele : a, b, c  să fie adevărate.

61. Spermatozoidul este o celulă sexuală mobilă şi are o lungime de 50(  – 70(  , faţă de ovul care este imobil şi are dimensiuni de 150-200( .

a) În cât timp parcurge un spermatozoid de dimensiune minimă ,dar cu o viteză maximă, o distanţă de 40 de ori mai mare faţă de lungimea sa ?

b) Care este succesiunea componentelor din structura ovulului ,mergând de la citoplasmă spre exteriorul celulei?

c) Pe ce structuri sau procese de la nivelul gonadelor acţionează L.H.-ul ?

	
	    a)
	                             b)
	                         c)

	A
	120s
	membrana pellucida, membrana vitelină
	ovare-corpul galben

	B
	56 s
	membrana vitelină, membrana radiată
	testicule -tubi  seminiferi

	C
	168 s
	membrana pellucida, coroana radiată
	ovare- ovulaţie

	D
	40s
	membrana vitelină, membrana pellucida
	testicule-celulele interstiţiale Leydig


62. În timpul unei contracţii exagerate a muşchiului biceps, proprioceptorii din tendoane sunt stimulaţi de creşterea tensiunii  şi generează impulsuri ce pot duce în final chiar la încetarea contracţiei musculare respective.

a) Cum este împiedicată o eventuală ruptură de tendon sau de muşchi în acest caz?

b) Care este timpul minim necesar pentru ca un impuls ce pleacă de un motoneuron ( medular să ajungă la componenta presinaptică a unei plăci motorii din muşchiul biceps dacă lungimea axonului este de 30 cm. ? 

c) Ce particularităţi prezintă reticulul endoplasmatic ?

	
	                     a)
	     b)
	                c)

	A
	o sinapsă inhibitorie între un neuron 

de asociaţie şi neuronul ( medular
	(=3,3 ms 

 
	participă la cuplarea 

excitaţiei cu contracţia

	B
	o hiperpolarizare la nivelul

 membranei neuronului din ganglionul spinal
	(=0,005 s 

 
	este dezvoltat

	C
	o sinapsă inhibitorie între neuronul

 senzitiv şi neuronul somatomotor ( medular
	(=0,0033s


	formează sistemul L

	D
	o hiperpolarizare la nivelul

 membranei motoneuronului  ( medular
	(=7,5 ms 


	formează sistemul T


63. Analizele de sânge ale unei persoane în greutate de 80 de kg. arată un număr de 10500 de leucocite/ mm3 , 4.000.000 de hematii/mm3 , hemoglobină 14 g/100 ml.de sânge şi 630 de  eozinofile/ mm3 . Cantitatea totală de sânge este apreciată la 8 % din greutatea corpului.

a) Teoretic, la ce valoare ar putea să ajungă cantitatea de O2  transportat sub formă de oxihemoglobină, dacă fiecare gram de hemoglobină se combină cu 1,34 ml. de O2 ?

b) Care este vâscozitatea sângelui integral pentru situaţia în care analizele ar avea valorile normale ?

c) Valoarea eozinofilelor este cea normală ? Dacă nu, ce semnificaţie are abaterea ?

	
	      a)
	                 b)
	                    c)

	A
	750,64 ml O2
	cu 50 % mai mult faţă de apă
	este normală

	B
	12,006 dl O2
	de 2,5 ori mai mare decât apa
	este mai mare / o alergie

	C
	9 l O2
	cu 120 % mai mult faţă de apă
	este mai mare / o infecţie acută

	D
	1200,64 ml O2
	de 4,5 ori mai mare decât apa
	este mai mare / o boală parazitară


64. În două eplubete notate cu A şi B se pun câte 10 ml. de sânge. În eplubeta B se adaugă o substanţă anticoagulantă.

a) Ce transformări din cele ce vor avea loc în eplubeta A necesită prezenţa Ca2+ ?

b) Ce particularităţi au lichidele ce apar în cele două eplubete după o perioadă de timp ?

c) Ce se întâmplă dacă după recoltare, sângele din eplubeta A este agitat cu o baghetă de sticlă?

	
	            a)
	                     b)
	                     c)

	A
	formarea reţelei 

solubile de fibrină
	eplubeta B- lichid galben deschis
	sângele nu se 

mai coagulează

	B
	formarea trombinei
	eplubeta A-lichid fără fibrinogen,

                   fără  protrombină
	pe baghetă se prind 

filamentele de fibrină

	C
	cele din faza a III-a ce

 durează 4-8 min.
	eplubeta B- plasmă cu presiune

           osmotică de 300 mosmoli/l
	plasma se separă de 

elementele figurate

	D
	activarea plasminei
	eplubeta A- plasmă fără elemente

                    figurate
	elementele figurate 

aglutinează


65. Într-o familie soţia are grupa de sânge A (II) cu Rh negativ , iar soţul ei grupa de sânge B (III) cu Rh pozitiv. În timpul unei operaţii, printr-o eroare, femeia  a primit o transfuzie cu o cantitate mică de sânge din grupa O (I) cu Rh pozitiv.

a) Care pot să fie genotipurile pentru grupele de sânge din sistemul OAB în cazul soţiei şi soţului ?

b) Ce combinaţii de gene pot determina apariţia Rh-ului în cazul cuplului respectiv ?

c) Ce s-a întâmplat după ce hematiile din sângele donatorului au ajuns în organismul persoanei care a primit respectiva transfuzie ?

	
	      a)
	                 b)
	                     c)

	A
	soţia- L A l      

soţul- L B L B
	soţia- dd 

soţul- Dd
	au determinat producerea 

de anticorpi anti D (anti Rh)

	B
	soţia- L A L A 

soţul-  L B l
	soţia- Dd 

soţul -homozigote dominante
	au fost distruse şi au generat

 icter  hemolitic

	C
	soţia-- L Al     

soţul-  L B l
	soţia- dd 

soţul -heterozigote
	au fost atacate de anticorpii

anti D din sângele primitorului

	D
	soţia- - L Al    

soţul-  L B L B
	soţia- homozigote recesive 

soţul - DD
	au fost imediat supuse 

lizei de către aglutininele beta


66. Se recoltează câte 10 ml. de sânge de la 4 elevi, apoi se separă elementele figurate de plasmă. Combinând cele două componente ale sângelui de la persoane diferite constatăm că:

-plasma Mariei aglutinează hematiile lui Florin;

-plasma lui Florin aglutinează hematiile Mariei;

-plasma lui Florin şi a Mariei nu aglutinează hematiile lui Gabriel;

-plasma lui Florin , a lui Gabriel şi a Mariei aglutinează hematiile Ioanei.  

Grupa de sânge a Mariei are proporţie de 9 % la rasa albă.

a) Ce grupe de sânge au Maria şi Gabriel ?

b) Care sunt genotipurile posibile pentru grupele de sânge ale elevilor Florin şi Ioana ?

c) Cum reacţionează sângele recoltat de la Ioana dacă este pus în contact cu picături din  serurile test din sistemul OAB aplicate pe o lamă de sticlă ?

	
	           a)
	                  b)
	                   c)

	A
	Maria- A ; Gabriel- O
	Florin- LB LB ; Ioana LA LB
	nu aglutinează 

	B
	Maria- B III; Gabriel-O I
	Florin- LA l    ; Ioana LA LB
	aglutinează doar într-un ser

	C
	Maria- B ; Gabriel- O
	Florin- LA LA ; Ioana LA LB
	aglutinează în toate serurile

	D
	Maria-AB ; Gabriel- O
	Florin- AB     ; Ioana ((
	nu aglutinează


67. Sângele este format din elemente figurate şi plasmă sanguină care are anumite proprietăţi fizice şi chimice. 

a) Care este cantitatea totală de fibrinogen din plasma unui individ cu greutate de 90 kg., dacă respectiva persoană are o cantitate de proteine în plasmă de 7g/dl ?

b) Care este densitatea plasmei faţă de cea a apei distilate?

c) Ce funcţii îndeplinesc proteinele din plasmă?

A. a)
 27,7 g
   ; b) 1055  ; c) în imunitatea celulară;

B. a)
 19,40 g  ; b) 1025  ; c)în transportul unor substanţe ;

C. a)
 13,86g   ; b) 925    ; c) ca suport al anticorpilor ;

D. a) 105,33g   ; b) 1000  ; c) asigură ph-ul normal de 7,18-7,28.



68. Reflexele condiţionate au fost studiate de I.P.Pavlov cu ocazia cercetărilor asupra reglării secreţiei salivare. Într-un experiment, hrana a fost asociată cu aprinderea unui bec.

a) Unde este localizat focarul de excitaţie corticală pentru excitantul condiţionat ?

b) Ce inhibiţie se formează dacă în timpul desfăşurării reflexului condiţionat se declanşează o sonerie ?

c) Ce particularitate comună au nervii ce participă cu fibre atât pe calea aferentă, cât şi pe cea eferentă a arcului reflex necondiţionat?

	
	             a)
	              b)
	                    c)

	A
	la baza girului postcentral
	condiţionată - iradiere
	fibrele senzoriale au neuronii

  de origine în bulb

	B
	pe faţa medială a emisferelor


	necondiţionată – prin

inducţie negativă
	au nucleii vegetativi în acelaşi

etaj din trunchiul cerebral

	C
	pe faţa laterală a emisferelor


	pasivă –de diferenţiere
	au acelaşi mediator la nivelul 

ganglionul  previsceral

	D
	în jurul scizurii calcarine
	externă- prin 

inducţie negativă
	inervează glande exocrine

 tubulo-acinoase


69. Un copil află că noul său vecin prezintă daltonism, hipermetropie şi glaucom şi vrea să afle mai multe date despre aceste probleme ale vederii.

a) Ce particularităţi are daltonismul ?

b) Ce probleme de acomodare la distanţă există la ochiul hipermetrop ?

c) Care este cauza glaucomului ?

	
	                  a)
	                 b)
	            c)

	A
	maladie genetică determinată

de o genă recesivă autozomală
	punctum proximum este mai 

departe de 25 cm de ochi
	creşterea 

presiunii intraoculare

	B
	imposibilitatea de a 

percepe unele culori
	puctum remotum este mai

aproape de 6 m de ochi
	opacizarea 

cristalinului

	C
	maladie genetică determinată

de o genă recesivă heterozomală
	nu există puctum remotum

în acomodare
	drenarea inadecvată

a umoarei apoase

	D
	imposibilitatea de a distinge ca

distincte culori complementare
	acomodarea peste

punctum remotum este

continuă
	scăderea elasticităţii cristaloidei


70. La o persoană în greutate de 60 kg. ,suspectă de diabet zaharat, se apreciază că există în plasmă o cantitate totală de 5210 mg. de glucoză .

a) Cu cât la % valoarea glicemiei este mai mare în acest caz faţă de valoarea normală maxim admisă, dacă aceasta este considerată de 110 mg./100 ml. de plasmă ?

b) Ce modificări ar trebui să prezinte organismul respectiv în situaţia diabetului zaharat ?

c) Cum acţionează insulina pe metabolismul proteinelor sau lipidelor ?

A. a) valoarea este mai mică;     b) obezitate ;     c) lipogeneză, la fel ca glucagonul;

B. a) 79,4%    ;  b) dezechilibre acido-bazice ;    c) sinteză proteică, la fel ca STH;

C. a) 19,73%  ;  b) scăderea presiunii osmotice;  c) sinteze de TG şi acizi graşi;

D. a)179,4%   ;  b) poliurie;

              c) glicogenogeneză.
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